
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Μανώλης Συντυχάκης, Μαρία Κομνηνάκα, Διαμάντω Μανωλάκου με 

θέμα: «Να δοθούν συγκεκριμένα στοιχεία στον Σύλλογο Σεισμοπλήκτων Δήμου Μίνωα Πεδιάδας 

σχετικά με τις ενέργειες των αρμόδιων Υπηρεσιών», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε 

αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με τον αριθμό των αυτοψιών που διενεργήθηκαν, σας πληροφορούμε ότι ανέρχεται σε 

11.594 ταχείες αυτοψίες (5.377 κτήρια χαρακτηρίστηκαν κατοικήσιμα και 6.217 μη κατοικήσιμα) 

και 8.191 επανέλεγχους σε κτήρια που χαρακτηρίστηκαν από τις ταχείες αυτοψίες «Μη 

Κατοικήσιμα», καθώς και σε κτήρια που δεν είχαν ελεγχθεί κατά τον πρωτοβάθμιο έλεγχο και από 

αυτούς προέκυψαν 2.212 κτήρια κατάλληλα για χρήση, 5.300 κτήρια προσωρινά ακατάλληλα για 

χρήση. Μετά από επανέλεγχο από τριμελή Επιτροπή, συντάχθηκαν 686 Π.Α.Ε.Ε.Κ., με τα 661 να 

έχουν εκδοθεί και να εκκρεμούν 25 λόγω απαιτούμενων εγκρίσεων από άλλες Υπηρεσίες. 

Σχετικά με την πορεία αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων, και όσον αφορά στα επισκευάσιμα 

κτήρια, μέχρι και σήμερα έχουν υποβληθεί 2.874 αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής και 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής και έχουν ελεγχθεί όλες, ενώ έχει γίνει παραλαβή βλαβών σε 

όλα τα κτήρια που ο υποβληθείς φάκελος είχε την απαιτούμενη πληρότητα, ήτοι σε 1.509 κτήρια, 

και έως τώρα έχουν εκδοθεί 185 Άδειες Επισκευής με συνολική Στεγαστική Συνδρομή (Σ.Σ.) ποσού 

3.702.082,10 €.  

Όταν οι φάκελοι επισκευής παρουσιάζουν ελλείψεις, οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται άμεσα από 

την αρμόδια Υπηρεσία με τη χορήγηση Φύλλου Πληρότητας, και, εν συνεχεία, ενημερώνονται και 

εγγράφως, εφόσον κριθεί απαραίτητο μετά από τον έλεγχο των προσκομισθέντων στοιχείων από 

τους αρμόδιους μηχανικούς. Συνολικά, έχουν χορηγηθεί σε ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων 1.528 

Έντυπα Πληρότητας και 2.489 έγγραφα ελλείψεων, με την πλειοψηφία των ελλείψεων να αφορά 

στο ιδιοκτησιακό καθεστώς. Μετά την προσκόμιση των ζητούμενων δικαιολογητικών οι αιτούμενες 

Άδειες Επισκευής θα εκδοθούν άμεσα. Επίσης, έχουν υποβληθεί 45 αιτήσεις για χορήγηση Β’ δόσης 

Σ.Σ. Επισκευής από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 13 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, 

καθώς επίσης και 37 αιτήσεις για χορήγηση Γ’ δόσης Σ.Σ. Επισκευής - Περαίωση από τις οποίες 

έχουν εκδοθεί 12 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου. Επισημαίνεται ότι υπάρχουν 

περιπτώσεις, όπου οι πληγέντες αιτούνται με την ίδια αίτηση τη Β΄ και τη Γ΄ δόση Σ.Σ. μαζί. 
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Σχετικά με τα κατεδαφιστέα κτήρια, σας πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί 335 αιτήσεις για 

έκδοση Βεβαίωσης Καθορισμού Δικαιούχου Σ.Σ. για Ανακατασκευή και έχουν εκδοθεί 107 

Βεβαιώσεις. Οι υπόλοιπες αιτήσεις παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα -σύμφωνα με 

τις ισχύουσες Αποφάσεις- δικαιολογητικά, και για τις οποίες οι αρμόδιοι μηχανικοί ενημερώνουν 

τους ιδιοκτήτες εγγράφως. Μέχρι τώρα, έχουν αποσταλεί 201 έγγραφα ελλείψεων, ενώ 237 

ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν άμεσα για τις ελλείψεις, με την κατάθεση του φακέλου, με Φύλλο 

Πληρότητας. Επίσης, έχουν υποβληθεί 13 αιτήσεις για έκδοση Έγκρισης Σ.Σ. για Ανακατασκευή - 

Χορήγηση Α’ δόσης Σ.Σ., από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 6 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία 

ελέγχου, έχουν υποβληθεί 6 αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών Ανακατασκευής - 

Έγκριση Χορήγησης Β' δόσης Σ.Σ., από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 2 και οι υπόλοιπες είναι σε 

διαδικασία ελέγχου, και, επίσης, 1 αίτηση για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης Γ’ δόσης Σ.Σ. 

Ανακατασκευής, η οποία είναι σε διαδικασία ελέγχου. 

Όσον αφορά στα άτοκα δάνεια σας πληροφορούμε ότι στον Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου έχουν 

προσκομιστεί 2 δανειστικές συμβάσεις με Πιστωτικά ιδρύματα. 

Αναφορικά με τον αριθμό των κατεδαφίσεων που έχουν πραγματοποιηθεί, σας ενημερώνουμε οι 

κατεδαφίσεις είναι αρμοδιότητα του Δήμου.  

Επιπλέον, στην επιδότηση ενοικίου/συγκατοίκησης σας πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί 

συνολικά (για όλα τα τρίμηνα) 439 αιτήσεις για χορήγηση της εν λόγω επιδότησης, εκ των οποίων 

110 έχουν απορριφθεί, γιατί δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις της επιδότησης.   

Μέχρι σήμερα, το συνολικό ποσό της επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης που έχει εγκριθεί είναι 

326.100,06 €. Το συνολικό ποσό που έχει πληρωθεί είναι 270.909,09 € και άμεσα θα σταλούν 

προς πληρωμή διοικητικές Πράξεις ποσού 49.190,97 €. 

Τέλος, ανά Δήμο, έχει εγκριθεί η χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση 

πληγέντων κτηρίων (επισκευή/ ανακατασκευή) ως εξής: 

• Δήμος Αρχανών Αστερουσίων: 1.101.864,71 €  

• Δήμος Βιάννου: 14.700,11 € 

• Δήμος Γόρτυνας: 33.080,23 € 

• Δήμος Ηρακλείου: 272.098,24 €  

• Δήμος Μινώα Πεδιάδος: 2.629.763,55 €  

• Δήμος Φαιστού: 16.688,63 € 

• Δήμος Χερσονήσου: 145.939, 13 € 
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